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πολεμικών αεροσκαφών για να πολεμή-
σουν τους Ναζί.
 «Ποτέ δεν πίστευα ότι θα έπρεπε να ζήσω 
έναν άλλο, πιο τρομακτικό πόλεμο όπου 
άνθρωποι και από τις δύο πλευρές πεθαί-
νουν, οι μητέρες χάνουν τα παιδιά τους, 
οι γυναίκες χάνουν τους γιους τους και 
τους συζύγους τους», τόνισε.
 «Τι είναι αυτό; Τι ωφελεί; Στον 21ο αι-
ώνα δεν μπορεί να γίνει πόλεμος. Ο πό-
λεμος πρέπει να σταματήσει, πρέπει να 
επιτευχθεί συμφωνία.»
Για τον Στανισλάφσκι, ο τερματισμός της 
σύγκρουσης θα σήμαινε επίσης την ευκαι-
ρία να ξαναρχίσει το τένις και πιθανώς να 
εμφανιστεί στο επόμενο Παγκόσμιο Πρω-
τάθλημα ηλικιωμένων, στη Φλόριντα τον 
επόμενο μήνα.
Ήταν 30 όταν μυήθηκε στο άθλημα και 
συνήθιζε να προπονείται τρεις φορές την 
εβδομάδα.
«Το τένις είναι η ζωή μου, η μοίρα μου. 
Έπαιζα τένις σε σοβαρό επίπεδο μέχρι τα 
90 μου, έχω παίξει στο εξωτερικό, έχω 
παίξει σε παγκόσμια πρωταθλήματα, έχω 
παίξει σε ευρωπαϊκά. Δεν φοβάμαι κανέ-
ναν. Ελπίζω ότι ο πόλεμος θα τελειώσει και 
θα μπορέσω να παίξω τένις. Αν μπορού-
σα να πάω στην Πολωνία θα έπαιζα εκεί. 
Αλλά αποφάσισα να μείνω στο σπίτι και να 
περιμένω το τέλος του πολέμου», είπε.

Τ
έσσερις μήνες αφότου τα όνειρα 
του 97χρονου ερασιτέχνη Λεονίντ 
Στανισλάφσκι έγιναν πραγματικό-
τητα όταν έπαιξε με τον 21 φορές 

πρωταθλητή Grand Slam, Ράφα Ναδάλ, 
ο Ουκρανός υπομένει τον χειρότερο εφι-
άλτη του στο Χάρκοβο καθώς οι ρωσικές 
δυνάμεις βομβαρδίζουν την πόλη.
Ο Στανισλάφσκι, ο οποίος κατέχει το Παγκό-
σμιο Ρεκόρ Γκίνες, ως ο γηραιότερος τενί-
στας στον κόσμο, είχε επίσης όνειρο να αντι-
μετωπίσει τον Ρότζερ Φέντερερ, αλλά τώρα 
έχει μόνο μια απλή επιθυμία, την επιβίωση.
«Ελπίζω να ζήσω για να φτάσω τα 100. 
Πρέπει να επιβιώσω από αυτήν την τρο-
μακτική κατάσταση», είπε στο Reuters.
 «Ο πόλεμος ξεκίνησε στις 24 Φεβρουαρίου. 
Από τις 24 μέχρι τώρα ουσιαστικά δεν έχω 
βγει έξω. Έχω μείνει σπίτι. Έχω προμήθειες, 
το ψυγείο είναι γεμάτο. Κάθομαι σπίτι, δεν 
πάω πουθενά,» πρόσθεσε
 «Η κόρη μου η Τάνια είναι στην Πολω-
νία, θέλει να με πάρει εκεί. Αλλά αποφά-
σισα να μείνω εδώ. Έχω κακή ακοή, οπότε 
κοιμάμαι το βράδυ και δεν ακούω τίποτα. 
Χθες το βράδυ έγιναν βομβαρδισμοί, το 
πρωί είχε επιδρομή από τον αέρα, ξανά 
σειρήνες», συμπλήρωσε.
Ο Στανισλάφσκι επέζησε από τον Δεύτερο 
Παγκόσμιο Πόλεμο, όταν ήταν μηχανικός 
που βοήθησε στην κατασκευή σοβιετικών 
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Τζόκοβιτς: «Έτοιμος να βοηθήσω»
όλα σύντομα. Πες μου πού μπορώ να 
σου στείλω βοήθεια... οικονομική βοή-
θεια ή οποιοδήποτε άλλο είδος βοήθει-
ας...»
Ο Στακόφσκι αποσύρθηκε σε ηλικία 36 
ετών μετά το εφετινό Australian Open, 
πριν επιστρέψει στο Κίεβο για να κατα-
ταγεί. Αρκετοί άλλοι Ουκρανοί αθλητές 
έχουν κάνει το ίδιο, όπως ο δύο φορές 
Ολυμπιονίκης της πυγμαχίας Βασίλι 
Λοματσένκο κι ο πρώην παγκόσμιος 
πρωταθλητής βαρέων βαρών Ολεκ-
σάντρ Ουσούκ.

Σ
την υπόσχεση ότι θα προσφέρει 
οικονομική βοήθεια στον πρώ-
ην Ουκρανό τενίστα, Σεργκέι 
Στακόφσκι, ο οποίος εντάχθηκε 

στο στρατό της πατρίδας τους για να πο-
λεμήσει εναντίον των Ρώσων, προέβη ο 
Νόβακ Τζόκοβιτς.
Με ανάρτησή του στο Instagram ο Ου-
κρανός άλλοτε νο31 της παγκόσμιας 
κατάταξης δημοσιοποίησε τη συνομιλία 
που είχε με τον «Νολε» στο WhatsApp. 
Σύμφωνα με αυτή ο Σέρβος ανέφερε: 
«Σε σκέφτομαι... Ελπίζω να ηρεμήσουν 
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Aπό το...καταφύγιο στον 
τελικό του Lyon Open

Η
Ουκρανή τενίστρια Νταγιάνα 
Γιαστρέμσκα, η οποία αναγκά-
στηκε να εγκαταλείψει το σπίτι 
της μετά την εισβολή της Ρωσί-

ας την περασμένη εβδομάδα, είπε ότι 
παραμένει δυνατή, μετά την πρόκρσή 
της στον τελικό του Lyon Open.
Το νούμερο 128 του κόσμου κέρδισε 
τη Ρουμάνα Σοράνα Τσιρστέα με 7-6(5) 
4-6 6-4 σε δύο ώρες και 31 λεπτά σε 
μια σκληρή νίκη στη διοργάνωση WTA 
250.
Η 21χρονη και η μικρότερη αδερφή της 
Ιβάνα πέρασαν δύο νύχτες σε έναν υπό-
γειο χώρο στάθμευσης την περασμένη 
εβδομάδα πριν οι γονείς τους, τους στεί-
λουν από την Ουκρανία στη Ρουμανία 
και στη συνέχεια στη Γαλλία.
«Διαβάζω πολλές ειδήσεις κάθε μέρα», 
είπε η Γιαστρέμσκα σε συνέντευξη Τύ-
που. «Μερικές φορές κατά τη διάρκεια 
της νύχτας λαμβάνω μηνύματα με τα νέα. 
Μερικές φορές ξυπνάω και διαβάζω τι 
συμβαίνει, ειδικά με την πόλη μου. Επο-
μένως, δεν θα έλεγα ότι κοιμάμαι πολύ 
καλά εδώ. Ξυπνάω αρκετά κουρασμέ-
νη το πρωί. Αλλά το πνεύμα μου είναι 
αρκετά δυνατό αυτή τη στιγμή. Γι’ αυτό 
νομίζω ότι μπορώ να αντιμετωπίσω όλα 
όσα συμβαίνουν. Είμαι Ουκρανή και ο 
ουκρανικός λαός είναι πολύ δυνατός. 
Μπορείτε να το δείτε τώρα κατά τη διάρ-
κεια του πολέμου.»


